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Circolare  n° 302      Data: 10/02/2025 

A 

 

Alunni 

Genitori 

Docenti coordinatori delle CLASSI III, IV 

 

    

Oggetto: 
 

TASSE GOVERNATIVE - Iscrizioni a.s. 2025/26 

  

Si ricorda che per l’iscrizione alla Classe Quarta e Quinta deve essere effettuato 
ENTRO IL 28 FEBBRAIO 25  il sotto indicato versamento, relativo all’Immatricolazione e/o 
Frequenza nel Sistema Scolastico Statale che subentra dopo l’Obbligo Scolastico 
 
TASSE GOVERNATIVE SCOLASTICHE 
 

• € 21,17 per gli alunni che si iscrivono alle Classi 4^  
(Tassa di Immatricolazione € 6,04 e Tassa di  Frequenza € 15,13)  

•  € 15,13 per gli alunni che si iscrivono alle Classi 5^  (Tassa di Frequenza)  
        
          Si precisa che è consentito il versamento della tassa scolastica nei modi sottoindicati: 
 

• su c/c postale n.1016 intestato a Agenzia delle Entrate – Centro operativo Pescara–
Tasse Scol.che 

• con bonifico bancario, versando l’importo all’Agenzia delle Entrate, Centro operativo 
di Pescara, IBAN: IT45 R 0760103200 000000001016  

• tramite modello F24 con i seguenti codici tributo: 
✓ “TSC1” denominato “Tasse scolastiche – iscrizione”; 
✓ “TSC2” denominato “Tasse scolastiche – frequenza”; 
✓ “TSC3” denominato “Tasse scolastiche – esame”; 
✓ “TSC4” denominato “Tasse scolastiche – diploma”  

         Esposti nella sezione “Erario”, esclusivamente in corrispondenza delle somme indicate 
nella  colonna “importi a debito versati” con l’indicazione, quale “anno di riferimento” 2025. 
         Per ulteriori informazioni Risoluzione n. 106/E del 17/12/2019 dell’Agenzia delle Entrate. 
 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/tasse-scolastiche/modello-e-istruzioni-cittadini 
 

L’Attestazione del Versamento effettuato all’Agenzia delle Entrate dovrà’ essere allegata 
alla domanda di iscrizione per la registrazione (ricevuta di c/c postale che riporti il timbro- 
Quietanza dell’F24 – Ricevuta bonifico bancario) in quanto l’Istituto non ha altra modalità per il 
riscontro dell’operazione  
Il pagamento delle Tasse Governative non  può essere effettuato tramite PAGONLINE 



 
 
Infine si comunica che è previsto l’esonero dal versamento della Tassa Gov.va 

Scolastica nei casi sotto indicati: 
 

• Esonero per  REDDITO 

In base al decreto ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019, scatta l’esonero totale dal 
pagamento qualora il valore dell’ISEE sia pari o inferiore a 20mila euro. 

•   Esonero per MERITO 

(studenti che presumono di riportare nello scrutinio finale una valutazione con media    
dei voti non   inferiore agli 8/10; in tal caso  il versamento verrà effettuato al temine 
dell’anno scolastico, se la media dello scrutinio finale sarà inferiore a 8/10 

• Ritiro dalla frequenza  delle lezioni entro il 15 Marzo 2025  

 

• Iscrizione per l’a.s. 2025/26  ad una Scuola Paritaria o Privata o Corso Professionale; 
in caso di trasferimento ad altro istituto statale la tassa Gov.va dovrà comunque essere 
corrisposta 

 
 In questi casi è possibile sospendere il pagamento allegando alla domanda di iscrizione il 
DOC_A.28 
Il modello è disponibile in bacheca del Registro Elettronico 

 
 

N.B.: Questa tassa da versare all’Agenzia delle Entrate non sostituisce la 
Tassa Interna di cui alla CIRC. N.301  

Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Filomena Palmesano( 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, comma 2  
del decreto legislativo n. 39/1993) 

 

 

 

 

 


